
 

 

Notulen AAV D66 Afdeling Zwolle 
14 maart 2009 
11.00 h Café Stroomberg 
 
Aanwezig: Jan Zelle, Wim Molenkamp, Gerrit Nijmeijer, Mw. Levisson, Pascal van Diermen, 
Sonja Paauw, Jeffrey Littel, Reinout Sterk, Hayke Tjemmes, Hans de Vries, Martin 
Jongkoen, Art Karssen, Henk Schippers (bestuursvoorzitter), Antoon van Nistelrooij 
(secretaris). 
 
Agendapunten : 
1. Opening 
2. Presentielijst en aantal stemgerechtigde leden 
3. Vaststellen agenda, 
4.  Notulen AAV 5 november 2008 
5. Financiën 
6. Mutaties bestuur: a. Penningmeester, b. Algemeen 
7. Afdelingsregelement 
8. WVTTK 
9. Rondvraag 
 
 
 1. Opening 
Henk Schippers opent de vergadering en heet iedereen welkom. Sonja Paauw verzorgt de 
notulen. 
 
2. Presentielijst en aantal stemgerechtigde leden 
Er zijn 14 leden aanwezig, waarvan 13 leden stemrecht hebben. Gerrit Nijenmeijer vertrekt 
voor de stemming over amendementen die Martin Jongkoen heeft ingebracht.  
 
3. Vaststellen agenda 
Antoon van Nistelrooij brengt als agendapunt de eventuele samenvoeging met de afdeling 
Kampen en Zwartewaterland in. Dit wordt besproken na punt 6.  
 
Martin Jongkoen brengt in dat zijn amendementen niet geagendeerd zijn. Deze worden 
alsnog op de agenda gezet na de bespreking over samenvoeging afdelingen. Antoon geeft 
aan dat er vijf handtekeningen nodig zijn om een amendement in te kunnen dienen. Jan 
Zelle stelt voor om dit ter plekke te doen, ook omdat het bestuur de reglementen pas twee 
dagen geleden op de website bij de agenda heeft gezet en er dus volgens hem niet aan de 
regels is voldaan. 
 
Martin Jongkoen brengt een punt van orde in. Het bestuur neemt het niet zo nauw met de 
regels, wat blijkt uit de niet tijdige beschikbaarheid van de stukken. Martin stelt voor om dat 
dus nu ook niet te doen en de amendementen zonder de beschikbare handtekeningen te 
behandelen. De vergadering stemt in. Er moet wel een leespauze ingelast worden om de 
amendementen goed te kunnen lezen. De vergadering stemt ook hiermee in. 
 
4.  Notulen AAV 5 november 2008 
Jan Zelle merkt op dat het voor leden die niet bij de AAV van 5 november aanwezig waren 
onmogelijk is om te volgen waarom er bepaalde besluiten zijn genomen. De overwegingen 
worden daarom voortaan in notulen opgenomen. We discussieren even over hoe de 
definitieve notulen tot stand zouden moeten komen. Afgesproken wordt dat de notulist de 
notulen binnen een maand na de AAV opstelt en ter kennisname beschikbaar stelt op de 
website. Vervolgens worden ze vastgesteld tijdens de volgende vergadering. Bij de agenda 
staan de eventuele opmerkingen die als reactie zijn binnengekomen duidelijk vermeld. 
 



 

 

De notulen zijn vervolgens vastgesteld. 
 
  5. Financiën 
Henk Schippers licht toe dat er een tussentijds overzicht is gemaakt omdat Martin Jongkoen 
is afgetreden. Hij vraagt de vergadering Martin te vrijwaarden en de financiën over te dragen 
aan het bestuur. De vergadering stemt in. Er zijn nog wel een paar vragen en opmerkingen. 
Zo adviseert Jan Zelle om de afdrachtregeling als p.m. post op te nemen. Henk antwoordt 
dat hier nog geen besluit over is genomen. Jan geeft aan het toch slim is om op te voeren, 
want dan blijft het onder de aandacht.  Gerrit Nijmeijer vraagt of de fractie ook een bijdrage 
van de gemeente krijgt. Dit is in Zwolle niet het geval.   
Tot slot bedankt Henk Martin voor zijn inzet en gaan we verder met het volgende punt. 
 
6. Mutaties bestuur  
a. Penningmeester: Henk vraagt of er leden zijn die deze schone taak op zich willen nemen. 
Pascal van Diermen meldt zich ter plekke aan.  
b. Algemeen: Henk stelt voor om Sonja Paauw als campagneleider toe te laten treden als 
algemeen bestuurslid. Ook vraagt hij of er andere mensen zijn die als algemeen bestuurslid 
zouden willen functioneren.  
 
De vergadering neemt de kandidaatstelling van Pascal en Sonja in stemming. Beide worden 
gekozen tot respectievelijk penningmeester en algemeen bestuurslid. 
  
6.5 Samenvoeging Kampen 
Henk licht toe dat vanuit de afdeling Kampen de vraag was gekomen om de beide afdelingen 
samen te voegen. Dit brengt extra werk met zich mee, maar kent ook voordelen zoals 
continuïteit. Kampen is dit moment te klein om zelf een bestuur te kunnen hebben.  
 
De belangen van de gemeentes die samen met Zwolle gaan kunnen gewaarborgd worden 
door een vaste bestuurszetel.  
 
Hans de Vries merkt op dat hij best zou kunnen instemmen, maar dan wel met die 
voorwaarde dat het bestuur zich actief gaat bezig houden met de verzelfstandiging van 
betreffende afdelingen. Antoon van Nistelrooij merkt op dat als er 15 actieve leden zijn dit 
volgens het Handboek Bestuur zou moeten kunnen. Momenteel zijn er in Kampen 3 actieve 
leden.  
  
Art Karssen geeft aan dat als we besluiten samen te gaan, we goed van te voren moeten 
bespreken hoe we bijvoorbeeld locale politieke issues gaan coordineren. 
 
De vergadering stemt ermee in dat het bestuur de samenvoeging verder onderzoekt. Tijdens 
de volgende AAV zal de voortgang als agendapunt op de agenda staan. 
 
Pauze om amendementen te lezen en standpunt te formuleren door bestuur. 
 
 
6.75 Amendementen 
Martin Jongkoen krijgt als indiener het woord. Hij licht toe dat het eerste amendement met 
als onderwerp stemadvies kandidatenlijst letterlijk overgenomen is van de afdeling 
Rotterdam. Hij kan zich er in vinden als we aansluiten bij de landelijk richtlijnen. Dit is ook 
wat het bestuur voorstelt. Het eerste amendement wordt in gewijzigde vorm in stemming 
gebracht en aangenomen met 10 stemmen voor. 
 
Gewijzigde vorm is: 
1b. Afdelingbestuur en lijsttrekker geven stemadvies. 
1d. Aansluiten bij landelijk profiel 



 

 

1f. Vervalt, is al op landelijk niveau geregeld 
2.  Vervalt, want niet (meer) relevant. 
 
Artikel XX profiel: vervalt door bovengenoemde wijzigingen. 
 
Amendement 2: Afdelingsregelement betreffende procedure kiezen lijsttrekker. 
Martin vertelt dat hij graag een poststemming wil om de lijstrekker te kiezen. Zijn argumenten 
zijn dat er vaak maar heel weinig leden zijn op de vergaderingen, dat met uitzondering van 
Utrecht alle afdelingen een poststemming houden. Door een poststemming te houden geef je 
alle leden de mogelijkheid te stemmen. 
Hans de Vries vraagt of de vorige verkiezing dan niet bevallen is (toen is de lijstrekker tijdens 
de AAV gekozen). Martin geeft aan dat dat op zich goed is verlopen, maar dat er weinig 
animo was. 
Jan Zelle vindt dat alle leden zouden mogen stemmen en niet alleen de ledenvergadering 
(die overigens toegankelijk is voor alle leden red.). Het is dus de vraag volgens Jan, hoe we 
kiezen. Henk licht toe dat we actieve, betrokken en passieve leden hebben. De passieve 
leden weten vaak niet wie de lijstrekkers echt zijn. Als we voor een poststemming zouden 
houden, zouden de passieve leden de doorslag geven. Dat zou jammer zijn. Daarnaast is 
het belangrijk dat potentiele lijstrekkers met elkaar in debat gaan. Art Karssen neemt de 
democratie als uitgangspunt en wil zich niet laten leiden door ervaringen uit het verleden. Hij 
merkt op dat de democratie de geschikte kandidaten selecteert, daar moet je vertrouwen in 
hebben. Hij is tegen een stemadvies, omdat dit veelal op persoonlijk sympathie gestoeld is 
(gaat eigenlijk over eerste amendement) en wil graag eerst een debat en daarna een 
poststemming. Ook Hayke Tjemmes heeft dit standpunt. Jeffrey Littel merkt op dat je een 
goede presentatie niet van het papier kunt aflezen. Mw. Levinsson vindt dat iedereen zou 
moeten kunnen stemmen en dat als er weinig leden naar de AAV komen, we hen meer 
zouden moeten triggeren. Maak het leuk en stimuleer de leden om te komen zegt zij. Reinout 
Sterk heeft als idee om het debat eventueel op film te zetten en via de website beschikbaar 
te stellen. Ook de leden die niet konden komen, kunnen dan van het debat genieten en hun 
mening vormen. Goed idee! Martin merkt nog op dat als we een debat voorafgaand aan 
poststemming willen organiseren, we met de huidige planning niet uitkomen. Het tijdsschema 
zal dan aangepast moeten worden. 
 
De tijd begint te dringen en we brengen het amendement instemming. Er stemmen 6 leden 
voor en 6 tegen. Met twee herstemmingen wordt daarna de stemming gestaakt. 
 
7. Afdelingsregelement 
De vergadering besluit het reglement met de toevoegingen van het eerste amendement in 
stemming te brengen. Met 7 stemmen voor en 5 tegen gaan we hiermee akkoord. 
 
 
8. WVTTK 
- 
 
9. Rondvraag  
- 


